Инструкционная   карта  по лабораторным опытам.

Цель: выяснить факторы , влияющие на скорость химической реакции.

	№ опыта соответствует № группы
	Материалы 

и 

оборудование 
	Описание

  лабораторного 

опыта
	Признак химической реакции
	Время

реакции,

с
	Уравнение

химической

реакции
	Примечание
	Вывод по лабораторному

опыту

	1
	секундомер,2-е пробирки, гранулы Zn,  р-р-р 30%HCl , р-р 30% CH3COOH
	В 2-е пробирки поместите по 2-3 гранулы  Zn , а затем в 1-ю добавьте HCl, а во 2-ю CH3COOH. 

В какой из  пробирок  быстрее произошли изменения и почему ?


	Выделение газа в 2-х пробирках.
	
	Zn+2HCl=ZnCl2+H2↑

Zn+2 CH3COOH =

Zn (CH3COO)2+H2↑
	!!! сравните 

 силу кислот
	CH3COOH уступает по силе HCl, т.е скорость х.р. зависит от  природы реагирующих веществ

	2
	секундомер, 2-е пробирки, 0,5М р-р Na2S2O4, H2O дист., 0,5 М р-р Н2SO4
	В 1-ю пробирку  внесите 1-2 капли Na2S2O4  и 4-е капли воды, а во 2-ю 6 капель Na2S2O4 ; затем в  одновременно   добавьте по 1 капле Н2SO4.

В какой из  пробирок  быстрее произошли изменения и почему ? 
	В осадок выпадает сера , сначала появляется слабая опалесценция, а затем наблюдается постепенное помутнение.
	
	Na2S2O4 + Н2SO4 =  Na2SO4 + Н2S2O3

Na2S2O3 = H2O+SO2↑+S↓
	!!! сравните концентрации раствора Na2S2O4
	Скорость х.р. зависит от концентрации реагирующих веществ

	3
	секундомер, 2-е пробирки, 0,5М р-р Na2S2O4, H2O дист., 0,5 М р-р Н2SO4, стакан с хол. и гор.водой
	В 2-е  пробирки  внесите  по 1-2 капли Na2S2O4  и 4-е капли воды; затем 1-ю пробирку опустите на несколько минут в стакан с хол.водой , а другую в стакан с гор.водой; потом  добавьте в каждую пробирку по 1 капле Н2SO4.

В какой из  пробирок  быстрее произошли изменения и почему ?
	В осадок выпадает сера , сначала появляется слабая опалесценция, а затем наблюдается постепенное помутнение.
	
	Na2S2O4 + Н2SO4 =  Na2SO4 + Н2S2O3

Na2S2O3 = H2O+SO2↑+S↓
	!!! сравните температуры растворов
	Скорость химической реакции  увеличивается при нагревании

	4
	секундомер,  1-а пробирка, шпатель, Н2О2, MnO2, тлеющая лучинка
	 В пробирку  налейте 2мл Н2О2 и внесите тлеющую лучинку, не прикасаясь к жидкости. Что наблюдаете? Теперь в эту же пробирку поместите на кончике шпателя  MnO2 и внесите тле-ющую лучинку. В каком  случае   быстрее произошли изменения и почему ?
	Выделяется кислород при разложении перекиси  водорода 
	
	2Н2О2=2Н2О+О2↑
	!!! оксид марганца в реакции не участвует
	Скорость реакции зависит от добавляемых веществ



	5
	секундомер, 2-е пробирки,2г Fe-проволока  и 2г Fe-опилки ,  5% р-р CuCl2 
	В 1-ю пробирку поместите Fe-проволоку , а во 2-ю Fe-опилки и в каждую добавляем по 1 мл CuCl2

В какой из  пробирок  быстрее произошли изменения и почему ?
	Появляется оранжевый медный налет на  Fe и происходит обесцвечивание  раствора
	
	Fe + CuCl2 = Cu↓+FeCl2
	!!! сравните площади  соприкосновения веществ
	Скорость  гетерогенной реакции зависит от площади соприкосновения 
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